



香港培正小學 PUI CHING PRIMARY SCHOOL

九龍窩打老道八十號
80 WATERLOO ROAD, KOWLOON, HONG KONG
TEL: 2714 2562 FAX: 2760 9717

校長家書

致：各位老師、家長和校友

近日，多份報章及媒體應本校個別校友的言論，針對本校、本校陳之望校監及辦學團體香港浸信會聯會(下稱：浸聯會)作出多番報導，引起各位老師、家長和校友甚至公眾人士對本校產生疑慮及誤會。本人素來踏實處理教學事務，本不欲捲入此等漩渦，故一直保持低調。然而，事態的發展已開始影響學校的日常教學事務。鑒於校長的職份，捍衛校譽以及保障莘莘學子的學習環境實為責無旁貸，故特修書以正視聽。

香港浸信會聯會與學校向來財政獨立

浸聯會為本港及澳門多間中小學之辦學團體，致力培育優秀英才，宣揚基督精神，一直深得社會各界及家長支持和認同，對教育界的貢獻有目共睹。本人在學校工作已逾三十載，從未得悉浸聯會干預校內事務之說。而且，根據教育條例及相關附例，學校與浸聯會一向財政獨立，學校的所有收入均用作本校自己的教學及發展用途，而浸聯會從來沒有侵佔本校的一分一毫。學校每年亦聘請獨立會計師核數，已核數的會計帳目亦每年按照教育條例的要求向教育局呈交。

失實抨擊 破壞校譽

在過往兩年，本校、浸聯會及陳校監屢次遭受某些人士的抨擊，部份言論更為失實及含誹謗成份。個別校友更不斷針對本校、浸聯會及其相關人士以不同的藉口興訟，令培正的名聲一再受損，教職員亦飽受壓力。去年報讀 K1 的人數下跌了接近一千五百人，同時本校管理層亦關注到本校教職員及家長均對本校的信心有所動搖。直至去年底，本校全體教職員去信浸聯會，就有關培正的傳言及訴訟作出了解，並商討有效對策。浸聯會亦繼而委託校方舉辦中、小學教職員說明會，向全體教職員作出正面回應以及解釋所有不實的消息。憑藉各方對培正經歷百年努力所建立的良好校譽之支持及信任，教職員依然緊守崗位，克盡己任，沉著應對針對本校的衝擊。本人謹就各教職員對本校的支持深感謝意。

本校肯定校監貢獻 感激多年領導

陳之望校監於 2010 年接任香港培正中小學及幼稚園的校監，六年間盡忠職守，鞠躬盡瘁。陳校監接任校監一職時，學校正值 K 座大樓接近完工期，面對重重挑戰以及日益繁重的行政工作，陳校監得一眾校友及本校管理層的支持和協助，成功解決地契、消防及工程等問題，而工程承辦商近億元的申索亦能圓滿解決，並於 2014 年初完成工程並取得入伙紙。

於陳校監聯同校務管理委員會的帶領下，整棟 K 座大樓(包括 8 樓以上的部份)將全部由本校使用，並已分期進行內部裝修及工程，期望盡快為培正學生提供一個舒適而且有利學習的環境。

對於 K 座大樓的運用，本人藉此申明校方一向堅持由本校學生優先使用的原則，同時亦會租借場地予外界舉辦不同活動。去年租借場地所獲得的盈餘全數撥作學校收益，以致學校能於收支平衡的情況下，今學年凍結學費，讓學生直接受益，減輕家長的負擔。

為提升教學質素，陳校監與校務管理委員會決定重整教學方式及校務，包括降低師生比例及提高老師整體薪酬，並向教育局成功申請將現時教職員辦事處遷往 K 座大樓十三及十四樓，同時增設休息室，改善教職員的工作環境和空間。對於身為培正校友的陳校監，多年對學校的付出及領導，本人以及眾教職員在此深表謝意。

然而，最近有個別校友不斷就陳校監之學歷問題，藉以攻擊其誠信及品格，以廣告、傳媒報導和法庭訴訟等方式全天候散播黑色言論，務求誤導及破壞社會各界對培正的信心。本人以就此事向教育局尋求指引，並列出以下見解，望能以正視聽：

1. 根據教育條例規定，校監一職由辦學團體委任或由校董出任，其任命並沒有列明任何學歷要求。除行政工作外，陳校監亦沒有參與本校的教學，故陳校監沒有需要證明其學歷。然而，倘個別校友以之為藉口攻擊本校、浸聯會或誣過陳校監對本校的貢獻，則本人以為此舉實非紅藍兒女所為；
2. 擔任校監屬義務性質。陳校監於任內盡忠職守，竭力與其他受薪管理層規劃學校發展，熱心栽培社會人才，無償肩負學校的辦學使命，對培正多年的付出及貢獻乃無容置疑。本人與陳校監共事六年，堅信陳校監對母校的熱愛實屬真誠，任內所作出的決定獲全體管理層／本校校務管理委員會一致通過，包括 K 座大樓的啟用及資源分配，並不存在任何私心已欲。本人在此希望個別校友停止有關炒作，一再否定陳校監對母校之貢獻。

面對近年個別校友的肆意抹黑及指控，本人謹此感謝各方對學校一直的信任及支持，亦呼籲有關人士停止一切有損培正名聲的不利言論，團結實踐學校百年以來堅守的辦學理念，繼續向外發揚紅藍精神。

香港培正小學
校長



張廣德 謹啟

主曆二零一六年九月二十六日